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Фуд-ритейл в Україні зіткнувся з серйозними викликами через війну, та пройшов етапи 

виживання, адаптації та стабілізації, щоб сьогодні розвиватися та впроваджувати інновації. 

Одним із найважливіших завдань для галузі є підтримання продовольчої безпеки країни. 

Ритейл не лише задовольняє повсякденні потреби, але й враховує настрої споживачів, 

формуючи асортимент, що дарує відчуття комфорту та позитивні емоції. 

Головні виклики, з якими стикається фуд-ритейл, включають: 

Нестача кадрів: "Кадровий голод" торкнувся всіх секторів. За даними опитування, 

проведеного Асоціацією ритейлерів України (RAU) та онлайн-платформою robota.ua, 75,1% 

компаній не можуть знайти кваліфікованих працівників. Це пов'язано з тим, що понад 

половина українських мігрантів - це люди працездатного віку. Загальна кількість вакансій у 

фуд-ритейлі зросла на 39%. Найбільш популярні вакансії -потреба в продавцях та касирах, 

частка якої  займають 60% [1,2]. 
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Порушення логістичних ланцюгів: Війна заблокувала морські порти, змінила експортні 

та імпортні канали, спричинила проблеми з інфраструктурою, високі ціни на енергоносії та 

дефіцит палива. Ці проблеми призводять до дефіциту товарів і зростання цін. 

Зміна поведінки споживачів: Часті повітряні тривоги, відключення електроенергії та 

мобілізація ускладнюють планування великих закупівель. Споживачі тепер надають перевагу 

покупкам біля дому, здійснюючи їх меншими порціями, щоб оптимізувати свої витрати. Також 

зростає попит на готову їжу, оскільки люди живуть у динамічному темпі, знаходяться в стресі 

і не хочуть витрачати час на приготування. 

Щоб подолати виклики, фуд-ритейл активно впроваджує цифрові та автоматизовані 

рішення: 

Каси самообслуговування (КСО): Вони стали пріоритетом для ритейлу, оскільки 

дозволяють задовольнити попит на швидкі покупки, компенсувати нестачу персоналу та 

зменшити витрати на зарплату. Найбільш популярними є гібридні каси, які можуть працювати 

як з касиром, так і без. 

Роботи та автоматизація: Використовуються роботи для підтримки порядку, роботи-

пилососи та роботи-офіціанти. Це допомагає компенсувати дефіцит робочої сили. Компанії 

також впроваджують автоматизовані складські системи, які дозволяють оптимізувати процеси 

складування та обробки замовлень. Автоматизація дозволяє скоротити операційні витрати на 

15-20% та підвищити ефективність вантажообробки на 25-30%. 

Логістичні хаби: Ритейлери інвестують у логістичні хаби в західних регіонах та 

співпрацюють з логістичними компаніями. Наприклад, "АТБ" відкрила кілька логістичних 

центрів, а "Епіцентр К" — потужний логістичний центр на Хмельниччині. 

Енергетична незалежність: Через постійні атаки на енергетичну інфраструктуру, 

ритейлери встановлюють сонячні панелі на дахах своїх магазинів і логістичних центрів. Це 

дозволяє їм генерувати власну електроенергію, зменшувати залежність від централізованих 

мереж і забезпечувати безперебійну роботу, що особливо важливо для таких категорій товарів, 

як фреш та ультрафреш. Такі інвестиції окупаються в середньому за 5 років, а потім 

забезпечують економію електроенергії на 30%. 

Розумні технології в магазинах: Ритейл впроваджує електронні цінники, на заміну 

паперовим, але можуть можуть відображати рекламу та контент, адаптований до часу доби, 

погоди чи сезону. Також з'являються "розумні" візки, що автоматично сканують товари, 

скорочуючи час на оплату. Програмне забезпечення відстежує наявність товарів на полицях 

та терміни їх придатності, що допомагає уникнути втрат. 

Незважаючи на всі труднощі, фуд-ритейл активно розвивається, і сьогодні займає 21% 

від загальної кількості торговельних форматів. Найбільш динамічний розвиток демонструють 

мінімаркети "магазин біля дому" площею до 150 кв. м.[3]. 

Зростання мінімаркетів: За перше півріччя 2025 року відкрилося понад 200 таких 

магазинів. Цей формат адаптується до потреб споживачів, що цінують зручність та близькість 

до місця проживання чи роботи. Мінімаркети мінімізують ризики, пов'язані з частими 

тривогами та відключеннями світла, надаючи доступ до товарів першої необхідності у будь-

який момент. 

Тренд на готову їжу: У мінімаркетах активно зростає частка готової їжі, що відповідає 

зміні стилю життя споживачів. Це рішення задовольняє потребу в швидких і зручних 

покупках, оскільки багато людей не мають часу на приготування їжі. 
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Покращення комунікації: Ритейлери покращують свої сайти та мобільні додатки для 

ефективнішої комунікації зі споживачами, інформуючи про акції та асортимент товарів. Вони 

також створюють спеціальні зони для блогерів у магазинах, щоб взаємодіяти з молодіжною 

аудиторією та збільшити присутність брендів в онлайн-середовищі. 

Висновки. Фуд-ритейл в Україні демонструє високу адаптивність та стійкість, долаючи 

виклики, пов'язані з нестачею кадрів, порушенням логістики та зміною поведінки споживачів. 

Інвестиції в автоматизацію, логістику та відновлювані джерела енергії допомагають 

підвищити ефективність бізнесу та зміцнити позиції на ринку. 
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